



现代快报 2015/12/26 星期六

责编:徐馨儿 美编:时芸 组版:郝莎莎

展览时间:2016年1月1日~1月10日  
展览地点:南京市中央路302号 南京芥墨艺术馆

## 前言

冬至以后，小寒之前，这是2015与2016的交替之际。

这个冬日，天气阴冷，时而有霾，压得人心头难免抑郁。还好，我们有艺术。

从2011年11月九城联展项目启动至今，我们一同走过了中国的大半版图。南方的温婉灵性，北方的豪迈大气，通过笔墨或是油彩，落在宣纸与油画布上，成为一幅徐徐展开的画卷。这幅画卷里有历史的厚重，有风景的明媚，有生活的温度，它们是艺术家们对这个时代的感悟和情感的表达。

一路走来，我们见证着许许多多的艺术家们，从局限的地域中走出来，来到“全国九城联展”这个更广阔的平台之上；我们见证着许许多多的艺术爱好者们，与某幅佳作一见钟情携手而归。他们或早已寄情于此，或第一次涉足艺术收藏，但是相似的，是所有人们对艺术对美的热爱。也许曾为构思巧妙的细节会心一笑，也许曾因感同身受的画面湿了眼眶，这些，都是艺术给每一个人所带来的触动。

这几年来，我们在这里遇见老藏家，结识新朋友。这是艺术之幸，也是江苏之幸，愿在这个冬天，让艺术之美为金陵这座古城，再添一分对传统的追寻，再增一分对语言的创新。我们希望，通过媒体之力，把这份美传递出去，通过“九城联展”这个平台，让美好的事物彼此相遇。

# “第四届全国九城联展”南京站2016年1月1日开幕 打响江苏艺术品收藏新年第一枪

2016年1月1日，“第四届全国九城联展”南京站如约而至，作为本届展览的收官之展，强大的艺术家阵容、丰富的精品书画品类，让这一场打响2016年江苏艺术展览第一枪的展览，备受艺术爱好者们的期待。

作为一场由现代快报社主办，多家主流都市报牵头的大展，本次展览将展出75位江苏书画家的近两百幅精品，以及来自广东、四川、辽宁、上海、湖北、浙江、山东等七省市百余位艺术家的新作。

众所周知，2015年是艺术品市场挤去泡沫的一年。在这样一个市场的谷底期，举办如此盛大的展览，需要果断的决策力。展览承办方，江苏艺加文化投资有限公司常务副总经理、“九城联展”南京站展览负责人李金华对此也有着深入的思考：“今年艺术市场属于一个调整的阶段，但是我们在联展期间也逐渐观察到，一些小而精的作品，在市场上都有着不错的表现。特别是在上海站展览期间，很多小尺幅的作品都受到了广大藏家的喜爱。这为我们举办展览提供了一个思路：在大家越发关注书画收藏价值的当下，小尺幅的精品会因为它的艺术价值而升值，也更加吸引藏家。”

在这样的前提下，李金华决定改变以往“由艺术家选择参展作品”的习惯。“这一次，我们展出的大多数作品都是去艺术家家中或者工作室中挑选的。这样做，一方面能保证参展作品的高水准，另一方面，也将更符合大众对小尺幅作品的需求。许多艺术家还专门为了我们此次展览创作新作，不少作品形式别具一格，在市场上都是很难见到的。”

在参展艺术家的选择上，此次展览的阵容也堪称豪华。据悉，75位江苏艺术家将联袂参加本次展览。“在去年参展艺术家的基础上，我们这一次又增加了15位青年艺术家。这些艺术家虽然年轻，但在学术上都备受肯定，具有很高的艺术水平和活跃的创作思维，是青年艺术家中的佼佼者。对年轻艺术家的关注是九城联展的一大特色，我们希望为这些‘潜力股’们提供一个更广阔的展示平台。此外，他们的作品相对而言价格不高，也为许多初次接触艺术品收藏的爱好者们提供了更多的选择。”李金华表示。

跨省市举办艺术家个展很常见，但是一次性云集这么多来自全国各地的艺术家精品之作，仍是极为难得的。此次，从全国各个省市汇聚而来的书画精品也

不容小觑。湖北的冷军、四川的何多苓、广东的方楚雄、上海的庞飞……这些艺术家们，以他们最具个人风格的作品，吸引着广大艺术爱好者们的目光。

不仅如此，在书画展之外，展览期间主办方还将现场举办一系列文化惠民活动，包括艺术公开课、艺术家带你看展览、送“福”字活动等。李金华告诉记者，艺术公教活动也是展览的重要组成部分：“展览期间正逢元旦假期，家长们也可以带着孩子一起来看展览，让小朋友们了解艺术、认识艺术。工作人员也会在现场提供讲解。”

“这次展览，是我们对长期以来一直支持现代快报、艺加文投的朋友们的一次大力回馈。另外，此前在艺加微拍购买过作品的藏友，可以在展览期间参与积分抵现金活动。详细的活动信息将在快报以及艺加文投官方微信上公布，大家可以提前关注。”李金华表示。

“我们相信，星星之火可以燎原。希望借此次展览，可以重振江苏艺术市场，借助媒体的力量和艺术自身的魅力，让这份艺术之美传递出去。”艺加文投总经理李谷说。

现代快报记者 徐馨儿



章剑华

中共江苏省委宣传部副部长，江苏省文学艺术界联合会党组书记、主席。现为中国文联委员，中国作协会员，中国书画院研究员，中国书协会员。



章剑华《自作诗一首》

孙晓云

中国书协副主席，江苏省美术馆馆长，中国文联委员，江苏省文联副主席，江苏省妇联副主席，中国书协执行书委员会副主任，江苏省书法协会主席，南京市书法协会主席。国家一级美术师，博士生导师，享受国务院特殊津贴。



孙晓云《王维·观猎》



管峻《白居易和梦游春诗节录》

管峻

1964年出生，江苏滨海县人。

现为中国艺术研究院中国书画院院长、中华文化促进会主席团成员兼书画委员会主任，江苏书画院名誉院长。

